

# «По секрету всему свету»



№58 октябрь, 2023 г.

## В этом номере:

- День почтенного возраста
- Всемирный день почты
- Хлеб – всему голова
- Поздравляем с заслуженной победой
- С днем дедушек и бабушек
- Папа и я – лучшие друзья!
- Акция «Папе с любовью»
- Выставка «100 самоваров»
- История самовара
- Народный бюджет



## День почтенного возраста

Уважение и почитание старших поколений - это закон нашей жизни! Есть вещи, которые посильны только старости, потому что в ней - мудрость многих поколений.

1 Октября отмечался самый добрый праздник - День пожилого человека. Этот день даёт нам, молодому поколению, прекрасную возможность выразить глубокое уважение и сказать тёплые слова благодарности всем пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, за доброту и мудрость.

Не остались в стороне и воспитанники МКДОУ 1. Дети активно помогали по хозяйству: в огородах, цветниках, на улицах города; приготовили поздравительные открытки с пожеланиями для родных и близких людей. Пусть каждый ваш день будет согрет теплом любви и внимания!



## Всемирный день Почты

9 Октября - Всемирный день Почты. Сегодня почтальон Печкин посетил воспитанников МКДОУ 1 с добрым визитом. Он познакомил детей с понятиями: письмо, конверт, марка, адрес, с профессией почтальона, с разнообразием газет и журналов для детей и взрослых. С интересом дошкольники читали произведение С. Я. Маршака "Почта", играли в дидактические и настольные игры, отгадывали загадки, беседовали о правилах поведения в общественных местах. Дети получили много полезной информации о почте и работниках почты.





### Хлеб - всему голова

16 Октября во всём мире отмечается День хлеба. В средней группе прошёл тематический день "Хлеб - всему голова". Дети узнали, как наши предки выращивали хлеб, как хлеб попадает к нам на стол, как много труда вкладывают люди, которые участвуют в производстве хлеба.

Дети с удовольствием играли в игры: "Скажи ласково", "Скажи, какой бывает хлеб", вспомнили правила обращения с хлебом, участвовали в процессе изготовления теста.



Дошкольники узнали много нового и интересного о значении хлеба в жизни человека.

### Поздравляем с заслуженной победой

В Главном управлении МЧС России по Тульской области награждали победителей регионального этапа Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности "Неопалимая Купина - 2023". Прощалыкин Гордей, воспитанник МКДОУ 1 занял 2 место с работой "Пожарный щит". Поздравляем победителя!!!



### С днем дедушек и бабушек!

В осеннем календаре есть особенная дата, когда хочется говорить слова благодарности бабушкам, дедушкам. Дети средней группы «Б» сделали в подарок своим бабушкам и дедушкам поздравительные открытки и коллаж. Работали с большим желанием и энтузиазмом. Все детки старались, вкладывая в свою поделку частичку своей искренней любви. А сколько счастья и радости доставили тем, кому они предназначались, своим бабулям и дедулям.



## Папа и я – лучшие друзья!

День отца – это повод вспомнить, поздравить и поднять авторитет отца в семье, повесить его ответственность за воспитание детей. И это самая главная цель этого праздника!

Детям старшей группы очень понравились развлекательное мероприятие, в котором приняли участие родители. Пожалуй, это было самое запоминающееся мероприятие, потому что вместе с папами девочки и мальчишки делали зарядку, одевались в детский сад, а папы еще и помогали мамам развешивать белье, отгадывали загадки. А сколько любви и добра от маленьких детских сердечек прозвучало в стихотворениях, специально выученных к этому празднику.

Быть хорошим отцом — самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением — такое может только папа.

Дорогие наши папы, примите искренние признания в свой адрес – вы бесконечно нужны и вашим детям, и мамам ваших детей! Будьте сильны, надежны, милосердны и мудры! С вашим праздником, с Днем отца!



## Акция «Папе с любовью»

К празднику "День отца", который отмечается в этом году в России 15 Октября, так же были оформлены коллажи и стенгазеты ребятами и их воспитателями. Чтобы выразить огромную любовь своих маленьких сердец воспитанники разных возрастных групп МКДОУ №1 в преддверии праздника приняли участие в акции "Папе с любовью". Дети изготовили своими руками открытки, медали. Милые, душевные поделки воспитанники делали с большой любовью и с небывалым трепетом и радостью в глазах дарили их. Подарок от сына или дочери для каждого папы был особенным и дорогим.



## Выставка "100 Самоваров".

В рамках социального партнёрства воспитанники старшего дошкольного возраста МКДОУ 1 посетили необычную выставку в Узловском художественно - краеведческом музее. Она посвящена одному из главных и узнаваемых символов Тулы - самовару. Интересная экскурсия "Из прошлого в настоящее самовара" увлекла и заинтересовала детей своим разнообразием и великолепием. Вдохновила юных мастеров на изготовление маленьких шедевров.



### История самовара

Если говорить о символах России, то одним из них, конечно же, является тульский самовар. Но изобретен он был отнюдь не в России, а еще в Древнем Риме и назывался тогда аутепса. Впрочем, принцип работы с тех пор особенно не изменился: внутри емкости находится жаровня, в которой происходит горение. В эту емкость заливается вода, которая таким образом нагревается. Самовар отличается тем, что ему не нужен внешний огонь или печь для нагрева, и, что более важно, он способен долгое время сохранять воду горячей.



История тульского самовара насчитывает уже несколько столетий. Есть легенда, что он был привезен в Россию Петром I, но на самом деле это не является правдой, поскольку первые упоминания о самоваре появились лишь в 1746 году, тогда как Петр I умер в 1725. До сих пор точно неизвестно, кто завез самовар в Россию, но такая диковинка заинтересовала россиян. Вскоре открыли специальные производства. Поскольку в те времена их делали из меди либо латуни, то неудивительно, что первые образцы появились именно на Урале, где была развита металлодобыча.

Но почему же самовар «тульский»? Все очень просто. Для изготовления нужен был не только металл, но и люди способные его обрабатывать. В те времена именно Тула славилась своими оружейными мастерами. Это и стало причиной того, что с течением времени самовары стали изготавливать в Туле. К тому же близость к Москве и Санкт-Петербургу, где сбывали большую часть продукции, также способствовала перемещению производства именно туда.



В 1778 братья Назар и Иван Лисицыны сделали первый тульский самовар. Спустя 25 лет появилась самоварная фабрика, на которой работали 26 человек, а ее оборот составлял по тем временам немыслимую сумму – 1500 рублей. А еще через 25 лет в Туле насчитывалось уже 28 предприятий, которые производили 120 000 экземпляров ежегодно.

## НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ

Голосование по программе "Народный бюджет" идёт полным ходом. Инициативные проекты уже набрали свыше 260 тысяч голосов. Благодаря вашему активному участию наш регион станет еще лучше и красивее!

Голосование продлится до 25 октября включительно, а подать заявку на 2025 год можно будет до 30 ноября. Для того, чтобы отдать свой голос за понравившийся проект нужно всего лишь пройти по ссылке: <https://clck.ru/363pUm>

**Подробная инструкция о порядке голосования – в наших карточках:**

